



Nro. 46.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétből, Pénteken December 7 - ik napján  
1804-ik esztendőben.*

**B é t s.**

**A'** Déli Europai külömbkülömb vidékeken ural-  
kodó lárga ragadó hideg, 's meg annak meggon-  
dolása, hogy ez az igen gonosz veszély csak a' jó-  
kori hathatós rendelések és eszközök által hárittat-  
hatik el: arra kényszerítették a' mi atyai módon  
gondoskodó Fels. Császárunkat és Királyunkat, hogy  
Örökös országainak és Státusainak ezen gonosz ve-  
szélytől való megőriztetések végett, eleven való ren-  
deléseket tétessen, és a' más Státusok' példájilze-  
rént. a' mi tenger partjainkon és egyéb arra felé  
fekvő határainkon, kemény katonakordont vonat-  
tasson.

**E'** végre olyan parantsolatot adott eő Fel-

sége, hogy a' maga Adriaai tengeri partjainak mentekben, a' Cattarói határszéltől fogva az Etsch vize torkáig, és innéttől fogva az Etschnek mentiben, 's az Olasz országot Tyrolistól elválasztó határokon, egy mindenütt egymásból folyó avagy sokhol ketté nem szakadó kordont vonnyanak az eő F. ge ezen tartományaiban fekvő Regementek, oly további rendeléssel mindazonáltal, hogy, mivel az ezen Belső Austriában és Tyrolisban fekvő Regementek nem elégségesek arra, hogy a' nevezett kordont is formálhassák, 's a' mellett az egyéb belső őrizetekre is kitelhessenek, tehát Belső Austriába Morva és Cseh országokból még 4 vagy 5 Regementek, Tyrolisba hasonlóképpen az egyéb Auszriai részokról egy Regement, 's meg a' Vorarlbergiai és Auszriai-Swétwisi vidékeken találtató Tyrolisi Vadászok nyomúljanak bé, haladék nélkül, oly módon, hogy még a' szabadsággal elbocsátatva lévő embereket se hívassák őizsze a' Regementekhez.

Florentziából Nov. 16-kán irták, hogy ott Nannoni nevű Profeszzor közönséges lezkeket tart a' sárga hidegről, arra tanítván az embereket, hogy mikéat ő izkedjenek ezen iróztató gonosz ellen; mitsoda dietát tartsanak, 's több efélék. Mindenek felett javasolja a' tisztaságot, a' fűstölést &c.

Az Auszriai Háznak Örökös Császári méltóságra lett lépését illető Fels. Pátens, mint a' közelebbi kö t M. Kurirban jelentettük vala, ahoz való solennitással ovasztatott fel ma délelőtti 10 óra tájban. őizszesereg ett katonaságnak jelenlétében, dob, sip, és trombita szóval, a' nevezetesebb piatizokon.

## Magyar Ország.

Debretzenből, Nov. 25-kén. Itt ennek-  
előtte negyed nappal történt, hogy egy Áts legény,  
feleséges, és mind a' kettő jámbor és tökéletes sze-  
mély, úgy mint Lukács György az hidegtől érde-  
keltevéen, 's egy izoros házban lakván bé zárták ma-  
gokat este az háó hákokban, és minekelőtte fe-  
küdni mennének bé fűtették az házat, és a' ke-  
mencze tokját még kapczákkal is bé folytatták, hogy  
a' meleg ki ne menjen: azonban nem tsak a' me-  
leg hanem a' gőz is, mely máskép' a' kemencze  
ajtaján ment volna ki, által verte magát a' ház-  
ba, és a' kívül feküdt házas gazdát meg is foly-  
totta; az alfszony is nem sokára meg folytódott  
vólva, hanem köszönye annak hogy a' fal feől  
feküdvén a' falról valami friss levegőt vehetett ma-  
gához; e' tehát a' reggel fel költöktől, ki vitette-  
tt a' friss levegőre és annyira mennyire meg sza-  
badítatott a' balától, jól lehet még most is igen  
nehezen léphet lábára, de a' férje valóságosan  
meg folytódott, úgy hogy a'or' semmi Orvos, vagy  
Orvóság sem segített már akkor, midőn az eset  
ki tudódott mint egy tíz óra tájban annak utána  
midőn éjel nem tudni mikor meg főjtódott. Meg  
rémültek ezen eseten lokon kik más helyeken is itt  
titkon benne voltak az esetben; az az kik meg  
nem fűtöttek ugyan még a' gőztől, de meg kevered-  
tek, 's meg is zavarodtak belé és nagy nehezen  
kerülték el a' meg fű adást.

Méltó hogy ezen eset meg rettentse az ina-  
sokat főképen; a' szolgákat és izogatókat,  
a' szegényebb tanulókat és minden vigyázat-  
lanokat, kik nem hitznek egy könnyen a' gőz mér-  
gének,

Balassa. Gyarmatról Novemb. 20-dik napján. Ezen Tek. Nemes Neograd Vármegyének, ide nagy számmal egybe gyült Rendjei, ezen most folyó hónap 12 ik napján inneplették meg Fels. Fejedelműntnek örökös Auszriai Császári méltóság-ra lett lépését igen fényes pompával. Micsutánna tudniillik az ide gyülekezett Státusok és Rendek reggeli 9 órakor a' Vármegye házába elmentek, volna, Cs. Kir. Tanácsos és első A. J. J. ány Titt. Szentiványi János Ur Eő Felségék ezen szerentsés dolgot tárgyazó Kegyelmes Királyi Decretumát előőkt felolvastatta, azután egy igen trékeny és változatos szókból álló Beszédet mondott el, mellyben az ezen történetből az egész Auszriai Birodalomra közönségesen, 's különösen a' Magyarországra is folyó háznokat, 's a' Felsőges uralkodó Hátra hársámló fényes ditsőfféget szeméremmel elő beszéltette, mellynek végződésével a' Tek. Státusok és Rendek azon való örömeiket számos Vivát kiáltásokkal jelentették-ki.

Azután 10 órakor az egész gyűlés a' Sz. Egyházbába ment által, a' hol Fő Tiszelendő V. Cz. Lajos és Ferencz Váci Kánonok és Nógradi Fő Epereff Ur szent misét és Te Deum laudamust tartott, 's az alatt a' Fő H. reg. Ferencz Vassan Regimentjének ezen Nemes Vármegyében fekvő 's ezen solennitásra hozzájuk jött egy osztagának apró fegyverrel való tüzelést és a' mozsárok durrogása által a' köz öröm jelentetett. — A' Cath. Sz. Egyházbó a. Evangélistusok templomába mentenek által a' Tek. Rendek, a' hol a' Loffonzi Evang. Ekl. si nak érdemes Predikátora Tizt. Sz. tantsék Úr, a' környéltállásokhoz alkalmaztatott szép prédikációt mondott magyar

nyelven. — Végre az Isteri szolgálat végződése után fenn tisztelt első All-Íspány Ur 100 személyre fényes erédet adott, a' hol ismét a' Fels. uralkodó Háznak hozta, é'etért és boldogságáért a' jelenvőtt úri személyek sok tellyes poharakat üresítettek ki. — Este a' Méltos. Gróf Zichy szalájában fényes bál tartatott. A' katonaságnak fejeként egy egy font hús, egy egy itze bor, és dupla zsold adott. — Ezen kívül Bál. Gyarmathi Posta mester úr Fels. Fejedelmünkhöz való buzgoságát az a' tel nyilatkoztatta ki, hogy a' maga házánál 16 házi szegényeknek és alamizsnával élő koldúsoknak gazdag asztalt terítettett, 's őket Fels. Urunk boldog életéért 's uralkodásáért való jó kívánásokra, maga példájával fel buzdította.

BCU CIN émet | Országgyűj

A' P. sz. biroda' ompani é'ő Hál a városára nézve is felelmes hír terjedtvala el a' ospokban, a' melynek eloszlatása 's a' publikumnak megnyugtatódása végett, ilyen előadás által hirdették ki a' Berliini Ujságok a' valóságot: — „

, Itt (Hátában) lakó Feldmann Gotthilf nevű kereskedőnek fia Feldmann August, a' sárga hidegben múlt ki tavaly Nov. 9-kén Malagától egy óra távolságra lévő faluban. Az ő köntősei és egyéb portékái, a' mellyek nem velle hanem Malagában voltak; és e' mellyeket ő a' maga betegségében fel sem vett, Malagából ugyantsak tavaly Május hónapban elhozattattak, és Aug 20-kán Hám: burgba érkeztek, a' hol ki takartatván, egy Hamburgi hiteles Orvos Doktor által megvizsgáltattak, a' ki olyan bizonyfágot tett felöllek, hogy a' rajtok éreztetett etzet és egyéb a' féleknek erőls szagokból azt lehetne kihozni, hogy ezen halottnak

hátrahagyott hátributorjai, az ő Malagából való útrairindítottások előttjől megfűstölhettek. Hamburgból a' múlt Sept. 25 kán néhány lodákban a Magdeburgban küldöttettek ugyan ezen portékák, onnét pedig Oktob. 20 kán ide Hálába érkeztek. A' Hamburg városi béli Orvos Doktor bizonyoságtétele szerint, azon házban, a' ho ezen portékák több hetekig tartattak telvességgel nem jelentette magát semmi nyavalya. Hogy azonközben az ide való (Hálai) pubitum' elméjében az ez eránt való nyughatatlanságnak még tsak szikrájai s ne maradjon, és hogy a' ragadó nyavalya e' terjedésének ezen történet miatt, még tsak a' lehetősége se gondóltathaffék: az ide érkezett portékáknak azon rézek, a' melyeket magmosni nem lehetett, azonnal özfűstöltettek, a' többek pedig egy ideig, 6 réfyi melységnyire a' föld alá ásattattak. A' köönségnek egész megnyúgtatódása végeit még ennél is tovább mentek az Elő járók, és egy Fels. parantsolat szerint mind azokat a' személyeket, a' kik kezeikkel ezen portékákat illették, noha a' ragadó nyavalya magát még egygyiknél is nem jelentette, 's magában a' Feldmann házában is még eddig senki meg nem halt, kontumatziatartás alá rekeztette.

Hamburgból, November 17-kén. Egy Londonból jövő Kurir, 's meg egy Hannoverai, ezen hónap' 13 kán Schwerin és Rhena között valami étonálló tolvajoktól megfogattattak és megfosztattak. Meg mind ez ideig nycomokba nem lehetett az ismétlen gonosztévőknek akadni. Nem csak leveleiktől, hanem oráiktól, és pénzeiktől is megfosztották a' nevezett Kurirokat, 's végre őket magokat egygy előfához kötözvén, úgy hagyták-el.

Egy más nevezetes szerentsétlenség is történt mostanság itt az Elzaki Német, és név szerént a' Cellei vidéken. Egy hordó, a' melly 4 ezer thalérokkal volt megtömve, és a' Frantzia sereg számára vitetett, Celle és Schillerslage között eltévedett a' postafizsekérről. E vesztett é, egy ellopták nem tudhatni. A' ki megtalálta és kézhez szolgáltatja, 400 — abban az esetben pedig, ha ellopják, a' ki a' tolvajt bejelenti, 100, thalérokat kap ajándékba a' Fr. Fő Vezér Bernadotte megegyezésével a' Hannoverai Fő Postahivataltól.

#### Frantzia Birodalom.

Generál Moreau, a' feleségével és kevés szánú háznépével, Cadixtől 4 mérföldre Chicallana nevű Spanyol városban lakik mostanában. BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Journál de Paris nevű Ujságban egy levél jött-ki, a' melly Versaliában Nov. 16 kán költ, és ezeket foglalja magában: — „Tegnap a' St. Cloudi tétőkön lovagolván, hallom beszéltetni, hogy a' Császár, Ruel felé Generál Mafsenához vádálzni szándékozván, itt fogna mingyár elfekerezni. Hogy láthassam, sietve vizsza térek azon útra, a' melly felől várták. Elérkezésével, egy oly megillető történetnek vala szerentsém szemlélője lenni, a' mellyről sokáig örömmel fogok megemlékezni. A' Császár a' St. Cloudi kertből jöván kifelé hintóban, látom, hogy egy aszfonyember a' lovai eleibe futván, a' földre veti magát. Ez egy Bretagnei, vagy Kis Britanniai parafzafzony, kinek férje valamely erőszakos ragadozásért 14 elzendeig tartó vason való fogságra ítélteván, már 3 hónapja hogy Párisban tartozkodott, hogy kegyelmet nyerhesse a' férjének — a' Császár előtt né-

hány versben megjelent, a' kit érzekeny és hathatós kifejezései által annyira fel is indított, hogy a' dolog fölül magának bővebb tudósítást kívánt — hanem az ember bűnösnek, és az ítélet igazságosnak lenni találtatván, csak meg kellett maradni az első sententzia mellett. Ezt kétség kívül meghallotta vólt már az aszszony, és azért jelent meg mostan ilyen kétségbe esett módon a' Császár hintaja előtt. Kevésbe múlt el, hogy a' lovak öszsze nem tapodták. Férje hirteltatván az inasok által, ekkor a' leg nagyobb zokogás és leg fájdalmasabb esedezés között, a' hintókerékhez kaptsóltta magát. A' Császár egész lebotrátkozással elő bszélllette néki a' férje bűnös tselekedetének nevezetesebb környülállásait — mondotta, hogy örömet megkegyelmezne néki, ha lehetne — hanem, ez a' példa veszedelmes lehetne, 's az ő hatalma is bizonyos határok közzé van szorittatva, 's több effélék. Az aszszony erre felszóval kezdett ismét kiáltani: hogy az ő férje 11 mértföld távolságra lett vólna attól a' helytől, a' hol a' bűn esett, csak a' Császár az, a' ki őtet megtarthatná; és ő elébb öszszetörettetni engedné a' kerék által magát, hogy sem kegyelemnyerés nélkül eltávozzék. — „A' megszententziáztatottnak (efféléket szollott megindúlva a' Császár) olyan tulajdonságokkal kell bírni, a' mellyek őtet megkülömtöztetik a' közönséges gonosztévtöktől, azért indithatta fel valakinek hajlandóságát ily erőssen maga eránt: hanem, a' példaadásból következő veszedelem, az igazság kiszolgáltatása rendjének megsértése, forognak szemem előtt, &c.“ — Már csak nem kimondotta, hogy meg nem kegyelmez; midőn hirtelen a' velle egy hintóban ülő Minister Berthierhez fordúlván —



„úgy jut eszembe, mond néki, hogy éppen ma van az Arcolai, az az egész Frantzia országra nézve oly szerentsés ütközet' napja. Ugy itélek, hogy egy ily nagy és nevezetes történetnek emlékezetiért minden veszedelem nélkül tehetnék egy kifogást; mostanság bajosan remélhetni ilyen fontos környüállásoknak egybetalálkozásokat — ar után az aszszonyhoz szollván, kiált néki: — „aszszony ember, állj fel! vissza fogod kapni a' férjedst; megkegyelmezek néki.“

Megvisgálván a' Szenátus azon laistromot, a' mely azoknak a' Frantzia polgároknak neveiket foglalja magába, a' kik az Első Napoleon örökös Császárságának az ő Familiájában, nevezetesen pedig a' József és Lajos Hertzegek fia maradékaikban való örökös következésére voksoltanak, azt már a' hivatal szerént járó közönséges levélben a' múlt Nov. 14-kén ki is hirdettette. E' szerént 3,572,329 olyan Frantzia polgárok voksoltak a' Bonaparte Familia örökös Császárságára, a' kik egygyütt vétettetvén mostanában az úgy nevezett nemzeti massát tették, vagy más szókkal, a' kiknek jussok vólt arra, hogy voksolhassanak, mivelhogy, az aszszonyemberek, a' minorennis, a' szolgálatból elő, a' szegény, és az Európai tartományokban imittamott tartózkodó Frantziák, mintegy egy hatod részit, telzik mind egygyütt a' Frantzia népnek. — Azt jegyzik meg, hogy az ő Örökös Császárságára mostanában többen voksoltak legyen, mint a' Respublika' 8 dik esztendejében az ő Első Konzúlságára, és a' 12-ik esztendőben az holtig való Konzúlságára.

A' múlt Nov. 5-dik napján az a' kérdés fordult elő a' Statustanátsban, hogy a' meghalálozó

katonaszemélyeknek érdemfegyvereikkel, melyeket t. i. szék vitéz magokviselőik által nyertének volt, mit kelleffék tselekedni. Oda ment ki a' Statustanárs' vélekedése, hogy azon tiszteknek, a' kikre az ilyen érdemes katonaszemélyeknek eltemetések van bizattatva, leg kisebb jusok eintsen ezeknek semmi nevű fegyver-ikhez, annyival kevesebb van pedig azon fegyver-ikhez, a' melyeket vitéz tselekedeteiknek jutalmául nyertének vóit a' Statustói, a' melly jussal a' mondott tisztek az 1768-ikban kijött rendelések szerént mind ez ideig élte nek. Annak teffálhatják a' katonaszemélyek az ő érdemfegyvereiket, a' kinectettzik; ha semmitestamentomot nem hagytak azokról, örököseiknek kell azokat bizonyos solennitással által adni. Igy kell tselekedni azoknak a' tiszteknek kardjaikkal is, a' kik vagy a' tsatározó mezőn, vagy pedig ott vett sebeikben múltak ki a' világból.

A' R e n n e s várossa béli Polgármester és azon Departamentom béli Préfektus, megegygyező akarrattal és nagy solennitással levétették a' város' templomáról a' revoluzciónak igen félelmes maradványát a' Veress sapkát, és helyébe a' Császári Sast tétették-fel. Hasonó fog még a' koronázás előtt történni Párisban is mind azokkal a' Veress Sapkákkal, a' mellyek még imitt amott némely épületeknek tetejeken szemléte nek.

Enlitettük közelébről röviden, hogy a' múlt Nov. 9-ken, mint a' Frantzia Birodalom ujászületése' emlékeztének napján, egy igen felséges emlékezt ofzlopnak tette volna le a' Boulognei tábor' a' fuadamentomát. Erről méltó tessen még a' következendőket megjegyezni. Ezen monumens

tumnak töve, avagy a' földszíneén fekvő fundamen-  
toma, négy szegeletű lesz, a' mellyre egy 50  
lébmertom magasságú oszlop, 's ennek tetejébe a'  
Császárnak értéből készült kolofiszialis állóképe  
lesznek helyeztetve, a' Császári mindentzimerek-  
kel egyetemben, fején a' Császári Korona keze-  
ben a' Cs. páltza lévén. A' tövének 4 oldala, 4  
értzítáblákból fognak állani, a' mellyeknek egy-  
gyikén a' fegyveres sereg' hódolása, másikon az  
a' 16-ik Augusztusi ceremónia, midőn a' Császár  
a' Boulognei parton a' tábornak közepette a' Be-  
tsületlégió tsillagját az érdemeseknek kiosztotta,  
harmadikán a' Boulognei, Ambleteusi, és Wime-  
reuxi kikötőhely, és az ezekben ő zize seregelve  
lévő hajók, a' szerént, mint az öbölben h di lineát  
szoktak gyakran formálni, és végre a' negyedikén  
a' tábor' fekvése, ábrázoltatnak. Az oszlop  
egyéb eránt egészben márványkőből kész. A'  
töve' belső része üres lesz, és egy kisded leveles  
házat (archivumot fog formálni, a' mellybe, annak  
idejében az Anglia ellen való nagy expeditziónak  
egész historísja, az egész tábor' névlistoma, és az  
eő Cs. F. ge országlásának kezdetétől fogva készü-  
lendő medalliók fognak örök emlékezetnek okáért  
bétete ödni. Az egész monumenum a' katonaság  
keze által készül, a' kik 4 Biztosok által igazgat-  
tatnak; és csak a' Császár erzből való képe, az  
em i ett 4 táblák, és egyéb oda tartozó tzi-  
frások b zattatnak az egész Európában találtatható  
leg nevezetesebb mesteremberekre. Végrezetre,  
olyan módon helyeztetik a' partra ezen oszlopot,  
hogy va' mint a' szárazról és Kanális tengerről,  
úgy az Anglus partról láthataték.

Parisból Nov. 23-kán. A' Német Biro-

dalom fő Kancelláriusja, szerentsésen megérkez-  
vén tegnap ide. a' külső dolgokra ügyelő Minifter-  
nél Talleyrandnál van szálláson.

Turinból, Nov. 16 kán irták, hogy azok  
a' betses ajándékok, a' melyeket a' Sz. Atya a' ma-  
ga Páris felé való útazása közben osztogat, Olva-  
sók, Feszület, Agnus Dei, és egyéb effle szent  
dolgok.

Bordeaux várossában különös módon vé-  
gezte ki magát egy ott igen esméretes polgár Nov.  
7 kén ebből a' leg jobb világból. Tulajdon hazá-  
nak udvarán öszszerakott egy nagy rakás fat —  
két töltött pütyölyt magához vett — a' farkásnak  
tetejire felfekütt — azt maga alatt meggyújtotta  
— 's magát azonban a' nálla lévő pütyökkel  
agyon lövén, költ tetemeit a' hamuvá való törtet-  
és végett a' lazoknak hagyta.

#### Nagy Britannia.

Az Országglóziék a' Spanyolországi 's kivált  
a' Gibraltári döghalálnak rettenetes vóltát méltó-  
képpen szívére vévén, nem tsak leg szélesebben ki-  
terjedő, hanem minden tekintetben elég kemény  
rendeléseket tett és tétet, hogy a' gonosztól az  
országot mególtalmazhassa. Nem tsak az érkező  
idegen emberek, hanem kivált a' portékák minden  
nemei eránt rendelt felette szoros vigyázatot azért,  
mivel a' veszedelmnek ezek által való béhozatta-  
tása sokkal könnyebben eshetik, mint az emberek  
által. Egy Angus, a' kibe már belé kapott vóit  
a' sárga hideg, a' múlt September 16. kán indult-  
el egy Dánus hajón. Oktober' 2 kán Gibraltár-  
hoz érkezvén, próbált, de telyefféggel nem talált  
módot a' szaraz földel való leg kissebb közösülhe-  
tésre, Tehát tovább evezvén Anglia felé (t. i. a'

már beteg Anglus), egy fedelethen tsolnaken Brig-ton és Worthing között a' part mellé evezett és kifzálott. Oktober' 22-kén meg mert még a' Londoni kereskedő gyűlésben (börzfében) is jelenni; a' hol minden történe eit maga e öbetzéllette: ha-nem meg fogja benni vakmerő bátorságát, mivel megfogattatván, Isélszék elcibe állittatott, és méltó büntetését is elfogja venni, hogy a' kontumá-tziatartás eránt kiadattatva lévő rendeléseket így megvetette.

Egy Hollandus hajóskapitánnak hajóját azért vétette el közelébről az Anglus part mellett az Or-szágiólszék, hogy azon tilalom ellen, a' melly sze-rént a' hajóskapitányoknak a' magok hajójokra va-lakit jó passus nélkül felvenni telyefféggel nem sza-bad, egy címóret'en személyt a' hajója kamarájá-nak belső részében eldugva tartott, a' melly dolo-gért processus indítódván ellene, maga a' Kapi-tány elébb állott, a' hajóját pedig és az eltikkolt embert jó gondkezelés alá vettek.

A' Londonban Nov. 10 kén kelt levelekben ezt olvastuk: — „A' sárga hideg minden vigyá-zás mellett jelenti már magát Spanyol országnak fő várossáon Madridban is. Minden fut onnét a' merre lehet. A' Dánus Követ' emberei között 11 halt vólt már meg ezen tudósításnak elindú á-sakor. Oly nagy vólt az ijedség a' városban, hogy több Ministerek kérték ki passusaikat az elindú-lásra.

Gibraltárból Nov. 14-kén érkezett London-ba egy levél, a' melynek írója egy fő tizt, az ott lévőkt inségének tsak előre való lerajzolása végett ezt a' környülállást hozza elő: — „A' város egy valóságos passzához hasonlít. Példa lehet egy-

bek között a' Benhusan nevű testvérek kereskedő háza. Ezen testvérek négyen lévén, mind a' négyen Gibraltárban telepedének volt le, és mind a' négynek házanépe nagy számba szaporodott vala. A' négy házból csak egy kis gyermek maradt életben. Az ötödik testvér, egy Londoni kereskedő Nov. 15 kén a' kereskedő gyűlés házába menvén, hogy az érkezettleveleket olvassa, midőn értésére esett, hogy az ő négy testvereit 's azoknak gyermekeiket mi nemű szerentsétlenség ére, elajulva roskadt le a' fődre, és fokáig nem hozzatták magához.

### Spanyol Ország.

Fougeres várofsában fogházba zártak egy embert, azért, hogy egy könnyenbíró alszonynak 5800 Frankon (valami 3000 Forinton) adttal két tyúkot, azt hitetvén el az alszonnyal, hogy ha a' tudára adatott utasítások szerint banna ezen tyúkokkal, ezek néki arany tojásokat fogának tojni.

Carthagenából, Oktob. 26 kán az a' kedvetlen hír érkezett ide Madridb-, hogy az ott lévő gályákra büntetett rabók valami ezeren, a' magok őrzőiket megöldökölvén, megszöktenek légyen.

### Tudósítás.

Pesten a' Terézia városban, a' 209-ik számú Herzsút úr házában lévő Mobiliának nagy nagygarinumaró.

A'ább irtatnak szerentséjiek van a' Magyar Nemességnek és Publicumnak egész alázatossággal tudára adni, hogy ők azoknak magok erant való bizodalmodkat, tovább is nem csak fenn tartani, hanem egyszersmind nagy mértékben öregbiteni

igyekezhvén, azon iparkodtanak, hogy az ő nagy és mindenféle válogatott asztalos munkákkal meg rakott magazinumjokat a' leg nagyobb tökéletességre viheffék, 's annál fogva a' Nemes Publicum jó tettzését meg nyerheffék. — Találatnak ezen ő magazinumokban sok szép Kommódok (ki vonó almáriumok,) Anglus lodorító kasznák, Secretáriusok (olgy almáriumok, mellyeken ülve és álva is írni, 's azokban irásokat tartani lehet) a' leg újabb Egyiptomi módra készített Trumeauxok, az az, két ablak közzé való tükrök, damáknak való. dolgozó. jádzó iró 's több e' felé asztalok, toiletok, (az az, dámáknak való éjjeli asztalok, a' mellyekben tudniillik a' magok aszronyi ékeffégeiket tartani, 's azok előtt öltözködni szoktak,) új módi gyertya tartók, gyertya világ ellen, és kályha eleibe való árnyék tartók, külömbféle szép nyoszolyák, galanterie darabok, 's több e' félék, mind közönséges, mind közép szerű, mind ithoni, mind külföldi szép fákból a' leg újabb módi szerént készíteitek nagy számmal, a' mellyek hogy a' Nemes Publicumnak jó tettzését meg nyerik, arról eleve is meg vagyunk győződve.

Ennekfelette, mivel a' Fels. Kir. Helytartó Tanátstól arra is engedelmet nyertünk, hogy a' ki nek tettzeni fog, tapetzirozott munkákkal is szolgálhasunk: arra való nézve semmit is el nem mulattunk abból, a' mit a' mesterség és a' szorgalmatosság ezen részben mivelhet. A' honnan mindenféle kanapák, divánok, pi utatok, ottomannok, nyugvó ágyak, kázinirral, egész vagy fél selyemmatéria-val, tiztel, és mindenféle bőrrel meg bélelve, bőven találatnak mi nállunk, a' mellyekkel a' Pub.

licum jó tettzését, melly tapasztalásunk szerént a' honnyi industriát nagyon betsülli, tsalhatatlanul megnyerjük. És mivel gyakorta tapasztaltuk mi azt, hogy vásárlóink ráadás kézz tükröket is szerettek volna nálunk venni; ahozképest a' Publicum kívánlágának e' részben is eleget tenni igyekeztünk, és magazinunkat külömbkülömbféle fakkból készült ráadásba tsibált, nagyobb és kisebb, Francia és Anglus módi szép tükrökkel gazdagítottuk. —

Jövendőben is azon fogunk iparkodni, hogy mindezféle szép lusterekkel, girandolerekkel, falra való gyertyatartókkal, virág tartó edényekkel, egy szóval mindennel, a' mik a' szobáknak ekéltésekre lehetnek, a' Publicumnak szolgálhasunk. — Kiváltképen való módon az elő fordúltni szokott ausztafirozásokkor magunkat ajánlyuk, éreménylyük is, hogy mindent, a' mi az illy esetekben meg kívántatik, készen tarthatunk, 's azokkal kedvesféget nyerni fogunk. — Minden tevélyedés el tavoztatásának okáért, szükségesnek tartjuk ki jelenteni, hogy mi a' több itt találtató asztalos munka magazinumokkal semmi egyesülésben nem vagyunk. — A' külső commiffiókat mint eddig mindenkor, úgy ennekutánna is az utolsó pontig el fogjuk követni, és a' töllünk vásároltatandó portékákat úgy el pakollyuk, hogy azokba semmi kár nem fog az úton esni. — Költ Pesten, Noyember hónapjában, 1804-ik elztendőben. — Kerner és Vogel a' Terézia városi mobiliák magazinumának, a' Hertauth úr 209 szám alatt való hazában birtokosi.